至華生活成本 亞洲上海最

瑞士寶盛:香港保購物天堂美譽 高端護膚品最便宜

香港文匯報訊(記者 周曉 菁)香港不再是亞洲最貴的城 市!瑞士寶盛銀行昨發佈《2018 年亞洲財富報告》,上海超越香 港成為亞洲生活成本最昂貴城 市,新加坡亦躍至第二位,11個 亞洲城市中吉隆坡仍是最便宜的 城市。香港的住宅物業仍貴絕亞 洲,但名錶、珠寶、護膚品、男 士西裝等項目依舊相對便宜,在 亞洲男女奢侈品價格中,均名列 亞洲第3便宜。



瑞士寶盛私人銀行昨公佈2018亞洲財 富報告。圖為Bhaskar Laxminarayan。 香港文匯報記者梁祖彝 攝

→FT 查顯示,以美元計算,2018年亞洲區高端生 **司**活成本指數上升2.91%,創指數成立8年以 來最大年度升幅。上海高端貨品和服務價格上升 4.8%,包括住院、名錶、女士手袋、葡萄酒、珠 寶和護膚品,共6個分類指數項目在上海最為昂 貴,僅有女鞋和酒店套房排名較為便宜。

亞洲城市排名

城市	2018年排名(變動)		
上海	1 (1 1)		
新加坡	2 (1)		
香港	(\ \ 2)		
東京	4 (1)		
台北	5 (↓ 1)		
首爾	6 (–)		
曼谷	7 (–)		
孟買	8 (–)		
馬尼拉	9 (–)		
雅加達	10 (–)		
吉隆坡	11 (–)		

資料來源:瑞士寶盛 製表:實習記者 程晚村

港星滬部分高端商品 價格 (美元)排名

商品	香港	新加坡	上海	
住宅	1	3	4	
商務艙機票	1	3	4	
肉毒桿菌美 容	1	5	4	
律師	1	3	2	
婚宴	2	5	3	
酒店套房	2	5	9	
住院	3	4	1	
高端餐飲	3	1	2	
汽車	4	1	2	
女士手袋	6	5	1	
名錶	8	6	1	
女鞋	8	4	11	
珠寶	10	7	1	
葡萄酒	10	5	1	
護膚品	11	4	1	
資料來源:瑞士寶盛製表:實習記者程晚村				

由於坡元走強,新加坡排名由第3位升至第2 珠寶、名錶分別排名第11位(最便宜)、第10 位,香港降至第3位。

雖「痛失」榜首,但本港住宅物業的昂貴成本 未「辜負眾望」,數據顯示達到每平方米54,307 幣,香港店舗為61,000港元,差價高達約14,000 美元 (約 426,254 港元) ,按年增 5.26% 港元。 (6.45%),東京住宅屈居第二。不過上海成為 升幅最快的城市,顯示上海豪宅供應短缺,房價 攀升,該城市每平方米約為25,442美元,較去年 大增19.03%。

上海房價升超過19%

此外,本港的商務艙機票(1)、肉毒桿菌美容 (1) 、婚宴(2) 、酒店套房(2) 、高端餐飲 (3)、住院(3)等分類亦排名靠前。

從指數來看,香港依舊是亞洲區內「買買買」 的絕佳選擇。在11個城市中,香港的護膚品、

(五)機械設備周價格指數,小幅下降

(六)日用五金雷器周價格指數,微幅下調

五金市場(分大類)交易價格指數漲跌幅表

前一周下降5.9個百分點。

指數類型

門及配件

車及配件

五金工具及配件

運動休閒五金

日用五金電器

建築裝潢五金

廚用五金

機械設備

機電五金

電子電工

安防產品

2 餐具

5 泵

3 展覽器材

4 機床附件

8 緊固件

6 氣焊、氣割材料

9 焊接、切割設備

10 其他五金工具

7 室内照明燈具

通用零部件

漲幅前十類商品(%)

總價格指數

「機械設備」上周價格指數收於104.01點,環比下降0.04個

「日用五金電器」上周價格指數收於101.73點,環比回落

上周指數

103.61

101.14

97 67

105.59

101.75

104.27

100.67

104.05

112.45

102.26

105.84

漲跌幅 (%)

0.00

0.00

0.00

0.00

-0.02

0.03

0.02

-0.04

0.14

-0.09

0.06

-0.26

-0.18

-0.09

-0.07

-0.06

-0.04

-0.03

-0.02

-0.01

百分點。該類商品周價格指數的波動主要因素是受二級分類中的

點,環比下跌0.26個百分點,其中車床配件產品價格下降居前,較

0.02個百分點。該類商品周價格指數的波動主要因素是受二級分類

中的「杯、壺」價格下降的影響,其周價格指數收於103.28點,

環比下跌0.09個百分點,其中藍芙牌保溫杯的價格波動較大,由原

來的每隻187元,下降到每隻178元,較前一周下降4.8個百分點。

本周指數

103.61

101.13

97 67

105.59

112.28

101.73

104.30

100.69

104.01

112.61

102.17

105.89

96.13

五金商品(分中類)交易價格指數漲跌幅前十位排名表

0.22

0.19

0.18

0.47 1 電線、電纜

0.26 3 清理設備

0.23 4 杯、壺

0.31 2 五金生產設備

5 手工工具

6 廚房工具

0.11 8 衛浴及潔具

0.10 9 工具配件

0.09 10 廚具電器

中國科技五金城官方微信平台: 🔲 📁 🖂

水暖五金

「五金生產設備」價格下降的影響,其周價格指數收於106.66

位和第8位,表明相對較為便宜。以某款 Tiffany 「 T 系列」戒指為例,內地售價 67,000 元人民

港消費品競爭力大

更有意思的是,報告新增了「他」和「她」指 數,將男女奢侈品消費分開來計,雅加達和孟買 分別稱為男、女奢侈品最便宜的城市,香港無論 性別都極具競爭性,能排名第三便宜。而港人出 遊勝地首爾、東京、台北,在奢侈品方面競爭力 微弱,首爾更因為對進口奢侈品徵收20%的特別 消費税,成亞洲最貴的城市。

該報告還稱,平均來説購買「她」指數中的商 品要比「他」指數中的商品多花費2,158美元。



■香港護膚品、珠寶、名錶在11個城市大排名分別第11位、第10位和第8位,表明香港 有關產品價格在亞洲相對便宜。 資料圖片

亞洲男女奢侈品價格排行榜



2018/12/2期中國・永康五金市場交易周價格指數評析



一、五金市場交易周價格總指數概述

據監測,「中國‧永康五金指數」五金市場交易周價格總指 數上周(2018年11月26日至2018年12月2日)收於103.61點,與 前一周持平。

二、五金市場交易主要分類商品指數簡況

上周,在十二個行業中,表現為四個行業指數小幅上升,三 個行業指數小幅下降,五個行業持平。價格指數表現為上升的行 業有「建築裝潢五金、廚用五金、機電五金、通用零部件」等, 其中「機電五金」類價格指數漲幅居首,環比上漲0.14個百分點, 其次「通用零部件和廚用五金」類價格指數,環比上升分別為0.06 與0.03個百分點。價格指數表現為下降的行業為「日用五金電器、 機械設備、電子電工」類商品,其中「電子電工」類價格指數,環 比下降為0.09個百分點。「門及配件、車及配件、運動休閒五金、 五金工具及配件、安防產品」與前一周基本持平。市場總體成交 量較前一周小幅回落,預計後期永康五金價格指數或將呈現小降 行情。

三、五金市場交易分類商品價格指數運行簡析 (一)機電五金周價格指數,升勢不減

「機電五金」上周價格指數收於112.61點,環比上漲0.14個 百分點,漲幅值位居十二大類之首。「機電五金」周價格指數的 上漲主要是受該類別下類中的「變速器(機)」類商品價格環比 上升的拉動,本周「變速器(機)」價格指數收於120.74點,環 比上漲0.47個百分點,其中潛水泵、管道泵、排污泵等產品價格的 拉動影響。

(二)通用零部件價格指數,小幅上升

「通用零部件」上周價格指數收於105.89點,環比上漲0.06 個百分點,漲幅值位居十二大類第二,「通用零部件」周價格指 數的上漲主要受該類別下二級分類中「機床附件」周價格指數的 拉動,其上周價格指數收於106.36點,環比上漲0.23個百分點, 其中鉚釘、卡盤、螺絲等產品價格上升的影響。 (三) 廚用五金價格指數,繼續上升

「廚用五金」上周價格指數收於104.3點,環比上漲0.03個 百分點,漲幅值位居十二大類第三,「廚用五金」周價格指數的 上漲主要是受該類別下二級分類中「餐具」周價格指數的影響, 其上周價格指數收於103.48點,環比上漲0.31個百分點,其中茶 县、櫥櫃拉籃等商品價格波動的影響。

(四)電子電工周價格指數,小幅回落

「電子電工」上周價格指數收於102.17點,環比下降0.09個 百分點。該類商品周價格指數的波動主要因素是受二級分類中的 「電線、電纜」價格上升的影響,其周價格指數收96.83點,環比 下降0.54個百分點,其中橡膠電纜較前一周下降15.9個百分點。

製作單位:中國・永康五金指數編制辦公室

浙江中國科技五金城集團有限公司 址: http://www.ykindex.com/ http://www.ykindex.org.cn/

話:0579-87071566 傳 眞:0579-87071567 第十屆中國(永康)國際門業博覽會

將於2019年5月26日—28日在浙江永康國際會展中心舉行 世界門都 合作共贏

習記者 程晚村)瑞士寶盛私人銀 內地奢侈品消費在全球奢侈品消費 市場中已佔據三分一的地位,中美 貿易戰等外圍不明朗因素不會直接 縮減消費需求。

黄佩麗預計,在高基數和內地 需求放緩的背景下,全球奢侈品 行認為,資本管制和 消費將在短期內放緩。但千禧一 代的結構性需求不斷增長,以及 內地女性在奢侈品市場上擁有更 為突出的地位,從長遠來看對內 地仍持以樂觀的態度。

內地消費需求只增不減

亞洲投資總監及投資管理部主管 Bhaskar Laxminarayan 認為,內地 升,從而影響房地產

增不會減,匯率波動及政策支持都 行亞太區市場及投資顧問方案部執 會促進本地高端消費。報告指出, 法》的通過,都會刺激內地消費 濟增速預計仍有6.5%,而2019年 跌。

內地女性在奢侈品市場地位突出

將放緩至6.2%。 對於本港樓市,該 税收法規的變化並未

阻止內地資本的湧 入,加之高端房產的 供應有限,導致房價 上漲。不過,主要貸 款機構近期對基本利 率的上調應會導致房 屋抵押貸款利率的上

度,將直接影響購房情緒。

不過報告補充指,即便如此,由 行董事黃佩麗昨於記者會上表示, 海關監管的加強和新《電子商務 於家庭收支狀況穩健,短期住宅市 場(尤其是高端市場)供應不足 令消費「回流」。他續指,今年經 預計香港的房地產價格不會大幅下



■據貝思公司數據,內地奢侈品消費在全球中比佔

機構:年內網貸平台數已縮減36%

香港文匯報訊(記者 倪巍晨 上 省。融 360 網貸評級組向本報表 台有 15 家,「跑路失聯」和「出 海報道)內地金融搜索平台融360 提供的數據顯示,截至11月末,內 地正常運行的網貸平台合計1,099 家,較今年1月時的1,718家縮水

此外,上月內地新增問題平台30

示,隨着內地金融市場監管的不斷 加強,很多網貸平台均對自身業務 規模進行約束,伴隨着合規檢查的 愈發深入,網貸行業環境料更趨健 康。

數據顯示,11月新增問題平台 家,其中有13家問題平台來自浙江 30家,其中出現「提現困難」的平

現爭議」的平台各有4家,「被經 值介入」的平台有3家,「良性退 出」的平台有2家,另各有1家平 台「暫停運營」和「轉型」

問題平台分佈看,浙江最多,有 13家,此後依次為廣東、湖南和山

債券通11月外資淨買入87億

心最新公佈的數據顯示,11月債券 通交易總額743億元(人民幣,下 同) ,較上月的550億元增長 35%。當月全球投資者淨買入中國 債券87億元。90%以上的交易集中 3.97萬億元。 在政策性金融債、同業存單(NCD) 和國債;三年以下和7-10年的債券 佔到交易總額的90%以上。

債券通累發債3.97萬億

外匯交易中心官方微信公眾號發 佈的數據並顯示,截至11月,債券 通共吸引467家境外機構投資者進

香港文匯報訊 中國外匯交易中 入銀行間債券市場。其中,64%是 由全球資產管理公司和基金管理公 司管理的產品。一級市場本月發行 了38支債券,總計2,045億元。累 計通過債券通發行的債券總量達到

未來適時研「南向通」

11月,中國財政部和國家税務總 局進一步明確了税收政策,決定自 2018年11月7日起至2021年11月 6日止,對境外機構投資境內債券 市場取得的債券利息收入暫免徵收 企業所得税和增值税。

債券通(即香港與內地債券市場互 聯互通合作)於2017年7月上線,初 期先開通「北向通」,即境外投資 者投資於中國內地銀行間債券市 場,未來將適時研究擴展至「南向

債券通有限公司為中國外匯交易 中心(全國銀行間同業拆借中心) 與港交所(0388)成立之合資公 司,承擔支持債券通相關交易服務 職能。

中國外匯交易中心與其附屬公司 持有債券通公司60%權益,40%權 益由港交所持有。